

从“家门口”到“厂门口” 铜仁开行第四趟“点对点”返岗专列



本报讯(记者 杨红 文/图) 元宵节前后,我市各地务工人员陆续踏上返岗复工的旅程。2月13日13时,K9259次列车驶离铜仁站,190余名铜仁籍务工人员顺利乘坐“点对点”免费返岗专列,前往广东东莞等地返岗复工。这是今春铜仁开行的第四趟“点对点”返岗专列。

当日上午,返岗群众带着行李和对新一年的憧憬,早早来到铜仁火车站前广场等候,现场工作人员为每位群众送上装有食品、饮用水和就业政策宣传手册的“暖心礼包”,引导大家有序进站乘车。

近年来,莞铜两地深化劳务协作伙伴关系,广泛拓展协作项目,通过就业服务互助、岗位信息互通、人力资源互补等举措,不断推动劳务协作由“单向帮扶”向“双向协作”“共同发展”转变,实现劳动力由自发零散外出向组织、规模化稳定输出。返岗专列的顺利开行,助力铜仁籍务工群众便捷返回东莞的工作岗位,也为东莞企业注入满满活力。

加力三大抓 奋力开门红

松桃36个重大项目集中开工

总投资 81.68 亿元

本报讯(谢慧芳 高风节) 2月13日,松桃苗族自治县2025年一季度重大项目集中开工仪式在乌罗镇丰勇村举行。

此次集中开工项目共36个,总投资81.68亿元,涵盖工业、农业、城镇、旅游等多个领域。其中,农业现代化8个,包含黔东粮仓优质粮油保供产业示范项目、迓驾镇青山村园区产业提质及配套附属设施建设项目等;新型工业化9个,包含松桃锰系新材料产业园、长兴风电场项目等;新型城镇化10个,包含城镇老旧小区改造配套基础设施、城区燃气管网改造等;旅游产业化5个,包含腊尔山红石堡旅游景区道路工程、五指瀑景区建设及运营等;基础设施4个,包含松江中型灌区续建配套与现代化改造、虎渡口大桥拆除重建等。

其中,黔东粮仓优质粮油保供产业示范项目位于乌罗镇,是全省“5+3”重点项目之一。该项目建设期为3年,总投资约为5.28亿元。目前,乌罗坝核心区土地整治工作已全面展开。

这些项目的实施,将为松桃经济发展注入强劲动力,为壮大经济总量、优化产业结构、增进民生福祉提供有力支撑。目前,松桃从前期手续、资金争取、项目建设、投资入库等方面,强化统筹协调,优化工作流程,推动项目建设,全力夺取一季度“开门红”。

印江非遗民俗巡游展演闹元宵



本报讯(王治洪 黄志权 特约记者 王东 文/图) 2月12日,印江土家族苗族自治县举行“非遗贺新春·我的家乡年”为主题的非遗民俗巡游展演庆元宵活动。该县各族儿女身着节日盛装走上街头展示了非遗民俗的魅力,场面壮观喜庆热烈,给蛇年元宵佳节增添了喜庆祥和的浓厚氛围。

活动现场,锣鼓喧天、彩旗招展,喜庆热闹的氛围弥漫在印江县城的大街小巷,吸引了众多市民和游客



驻足观赏,共同感受印江非遗与民俗带来的独特魅力。

当天下午13时30分,欢快的锣鼓声在印江二中操场上空回荡,巡游展演活动正式拉开帷幕。来自印江各地的唢呐、油纸伞、花灯、书法、说春等民俗表演团队齐聚一堂,他们身着节日盛装,手持各种表演道具,满怀激情地为市民和游客奉献了一场精彩绝伦的视觉盛宴。

巡游过程中,展演者们热情高涨,一边行进一边展

演,与沿线观众互动频频,现场气氛热烈而欢快。市民们纷纷拿出手机拍照摄影留念,记录下这难忘的精彩瞬间。

据悉,本次巡游展演队伍来自全县各乡镇(街道)、县直部门、全县各中小学校及各健身协会,有唢呐、花灯、书法、印染、油纸伞、说春等非遗民俗共20支队伍1200余人参加巡游展演。

江口20个重大项目集中开工

总投资 11.4 亿元

本报讯(杨康 罗浩 杨政杰) 近日,江口县举行2025年一季度重大项目集中开工仪式。本次集中开工重大项目20个,总投资11.4亿元,年度计划投资6.47亿元。其中:“四化”项目13个,总投资8.3亿元,年度计划投资4.54亿元。基础设施项目7个,总投资3.1亿元,年度计划投资1.93亿元。

此次集中开工项目投资体量大、投资结构优、市场前景好,在优化产业结构,促进转型升级等方面具有重要支撑作用,是该县充分结合自身发展实际与国家政策导向及资金投向,精准谋划、积极争取,努力招商而来的成果体现,必将为经济社会高质量发展注入强劲动力。

乡村行·看振兴

沿河白果树村

村民喜领“年终奖”

本报讯(陈晶晶 张洪全) 近日,沿河土族自治县祐溪街道白果树村在广场上举行分红大会,现场热闹非凡。全村280多户1000余名村民喜领23万余元“年终奖”。

分红现场,该村农民专业合作社社员们露出了开心的笑容。“今天我们拿到了分红,这让我对合作社的发展越来越有信心了,更有干劲了,2025年跟着合作社继续好好干。”社员杨宪章高兴地说。

白果树村农民专业合作社成立于2013年,目前社员股东有280余名,全部股东为该村村民,合作社按照“合作社+农户”的联农带农发展模式,先后种植了药橙、三红蜜柚、黄金蜜柚、泰国青柚等六个品种,总面积近千亩,年产量在50万斤以上,产值超100万元。今年,该社拿出2024年利润23万余元分红,鼓励村民加油干,支持合作社发展,把白果树村种植养殖产业做大做强,实现更多群众就近务工。



2月12日,松桃苗族自治县举办新春七天乐群众文化系列活动。上万苗乡人民怀着满腔热忱,通过线上直播或到场观看的方式,共庆元宵佳节。石珍英 摄

2月12日,市民在玉屏侗族自治县舞阳广场燃放烟花、敲击闹年锣等,庆祝元宵佳节。胡攀学 摄

石阡开展医疗机构消防安全培训

安全生产治本攻坚

本报讯(龙亚丽 记者 田莉莎) 2月13日,石阡县消防救援大队在该县白沙镇卫生院开展消防安全培训暨演练活动。

培训中,消防宣传员结合医院人员

密集、电气设备多、易燃易爆物品集中的特殊性,以真实的火灾案例为切入点,深入浅出地讲解了医院发生火灾时安全疏散逃生方法、火灾预防措施、消防设施器材维护保养,以及如何增强卫生院医护人员排查和消除火灾隐患、扑救初起火灾等,提高人员疏散和消防安全知识宣传教育培训能力。

随即,消防员现场演示了灭火器、消

火栓等消防器材的正确使用方法,包括如何检查器材是否完好有效、如何进行灭火操作等。医护人员积极参与,纷纷上手实操,在消防员的耐心指导下,熟练掌握了灭火器“一提、二拔、三握、四压”和消火栓的连接、喷水等操作技巧。同时,要求医院消防安全管理人员要加强日常的消防巡查检查,及时发现并消除各类不安全因素,严格规范用火用电,从

源头上消除火灾隐患,确保场所安全。

通过此次消防安全培训,有效提升了全体医务人员的消防安全意识和应急处置能力。大家纷纷表示,在以后的工作生活中将以更加清晰的消防思路、更加警觉的消防意识和更加正确的消防方法,消除身边的各类安全隐患。



2月12日,省交通运输综合行政执法六支队七大队联合高速交警思南大队、经营管理单位在思南服务区开展了“情暖元宵”主题党员志愿服务活动,为过往司乘人员送去节日的祝福与关怀。

市融媒体中心记者 刘雨 摄